

КОМУНІКАЦІЇ В СИСТЕМІ СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН

Студ. Духніч С.Є.

Наук. керівник доц. Євсейцева О.С.

Київський національний університет технологій та дизайну

Термін «комунікація» досить часто вживається при розгляді безлічі явищ як в політичній теорії в цілому, так і в теорії міжнародних відносин зокрема. Зазвичай, він використовується в словосполученнях типу: «міжнародні комунікації», «міждержавна комунікація», «міжнародні комунікативні потоки», «міжкультурна комунікація», «глобальна комунікація» і т.п.

Метою є розкриття сутності комунікації в системі міжнародних відносин, розгляд комунікації між елементами системи міжнародних відносин і зовнішньополітичних комунікацій держави в цій системі.

В системі міжнародних відносин всі явища виникають в результаті взаємодії елементів даної системи і зв'язків між ними. сказане означає, що і комунікація як явище в цій системі є наслідком взаємодії хоча б між двома такими елементами, наприклад, державами. Між державами взаємодія здійснюється в результаті здійснюваної ними зовнішньополітичної діяльності, яка визначається автором як вид організованої і відповідним чином забезпеченою діяльності держави з надання впливу на об'єкти його зовнішньополітичних інтересів в рамках обраної тактики. При цьому під зв'язком в системі міжнародних відносин пропонується розуміти факт наявності будь-якого роду взаємодій системи з середовищем, системи з її елементами і між елементами. Тому комунікацію доцільно розглядати як явище, відноситься до безлічі зв'язків системи міжнародних відносин, включаючи в себе три підмножини: зв'язку системи з її елементами; зв'язку системи із середовищем; зв'язку між елементами системи.

Як правило, канали комунікації створюються державами та іншими елементами системи міжнародних відносин в ході їх взаємодії між собою та даною системою. У зв'язку з цим доцільно говорити про те, що в ході зовнішньополітичної діяльності держави можуть створюватися умови для здійснення різних комунікацій, в цьому полягає одна з особливостей і функцій забезпечення зовнішньополітичної діяльності держави. Наприклад, саме в результаті зовнішньополітичної діяльності держав створюються і здійснюються морські та повітряні перевезення (комунікації), канали зв'язку, нафто- і газопроводи тощо.

По-перше, без зовнішньополітичних дій, заходів, а іноді і зовнішньополітичних операцій держави неможливе створення комунікаційних каналів і безпосереднє здійснення комунікації, і, навпаки, без комунікації в певних випадках утруднена, а часто і взагалі неможлива зовнішньополітична діяльність держави.

По-друге, чим більше у держави комунікаційних каналів, по котрим здійснюється взаємодія з іншими учасниками міжнародних відносин, тим ширше можливості для реалізації державою наявних у нього інтересів в ході здійснення зовнішньополітичної діяльності. З другого боку, наявність безлічі каналів комунікації держави в системі міжнародних відносин обумовлює можливість виникнення загроз для його безпеки в результаті надання на нього деструктивного впливу іншими учасниками цих відносин і з боку власне системи міжнародних відносин.

Розглянуті вище положення, вказують на необхідність більш точного вивчення різних комунікацій в системі міжнародних відносин та врахуванні їх особливостей, задля опрацювання загальної теорії комунікації.